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LEGISLATIVO MUNICIPAL DE PETROLINA/PE. 

 

PAUTA DA SESSÃO DO DIA 04/04/2024 – AS 9 HORAS  

12ª SESSÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA ANUAL 

 

 

EXPEDIENTE 

 

INICIO DA SESSÃO - LEITURA DA ESCRITURA SAGRADA 

 

A) PEQUENO EXPEDIENTE 

 

I) Leitura ou aprovação da Ata da Sessão anterior   

II) Expediente recebido do Prefeito e outros Órgãos 

III) Expediente apresentado pelos Vereadores:          

 Proposta de Emendas a LOM:                         

 Projetos de Decretos e Resoluções; 

 Projetos de Leis:  

Requerimentos; 

 Indicações; 

 

01 - PROJETOS QUE ESTÃO DANDO ENTRADA: 

 

*Projeto de Decreto Legislativo nº 015/2024 – Autor: Elismar Gonçalves – 26/03/2024 

Ementa: Concede Título de Cidadão Petrolinense ao Senhor Elijalma Augusto Beserra. 

 

*Projeto de Decreto Legislativo nº 017/2024 – Autor: Elismar Gonçalves – 01/04/2024 

Ementa: Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan a CODEVASF 3ª 

Superintendência Regional. 

 

*Projeto de Lei nº 021/2024 – Autor: Gaturiano Cigano – 03/04/2024 

Ementa: Obriga a fixação de cartaz ou placa em clínicas veterinárias e pet shops contendo informações sobre 

as penas para o crime de maus-tratos a cães e gatos no município de Petrolina.    

 

*Projeto de Lei nº 022/2024 – Autor: Gaturiano Cigano – 03/04/2024 

Ementa: Permite às pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) o ingresso e a permanência em 

qualquer local portando alimentos para consumo próprio e utensílios de uso pessoal, no âmbito do município 

de Petrolina.    

 

*Projeto de Lei nº 023/2024 – Autor: Gaturiano Cigano – 03/04/2024 

Ementa: Assegura às pessoas com deficiência ou transtornos mentais a utilização de animais de suporte 

emocional como recurso terapêutico no âmbito do município de Petrolina.    

 

*Projeto de Lei nº 024/2024 – Autor: Aero Cruz – 03/04/2024 

Ementa: Dispõe sobre os Agentes de Contratação, Equipes de Apoio e Comissões de Contratação previstos 

na Lei Federal nº. 14.133/2021, no âmbito da Câmara Municipal de Petrolina-PE, institui as gratificações que 

indica, e altera a Lei Municipal nº. 3.131 de 26 de dezembro de 2018 e dá outras providências. 
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02 - REQUERIMENTOS: 

 

*REQUERIMENTO Nº 115/2024 – A VEREADORA LUCINHA MOTA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito - Simão Amorim Durando Filho, interceder junto à Secretaria de 

Desenvolvimento Social e Direitos Humanos (SEDESDH), representada pela Secretária Doriane Secchi 

Mascarelo, informações referentes às dificuldades enfrentadas pela população ao tentar realizar o 

agendamento no site http://agendasocial.petrolina.pe.gov.br/ para o Cadastro Único e acesso aos programas 

sociais. Assim, solicitamos as seguintes informações: 

 

1. Quantas vagas para agendamento de atendimento são disponibilizadas por dia no site 

http://agendasocial.petrolina.pe.gov.br/? 

2. Quais são os critérios utilizados para determinar a quantidade de vagas disponíveis para 

agendamento de atendimento por dia no site http://agendasocial.petrolina.pe.gov.br/? 

3. Após o agendamento, quantos profissionais estão disponíveis para atendimento presencial por 

dia para realização de cadastro único em cada unidade de atendimento? 

4. Quais são os dias e horários de atendimento presencial para realização de cadastro único em 

cada unidade de atendimento? 

5. Quantos atendimentos para cadastro ou atualização de cadastro são realizados por dia ou na 

semana em cada unidade de atendimento? 

6. Existe um planejamento prévio para o aumento da capacidade de atendimento presencial no 

Cadastro Único? Em caso afirmativo, quais são as medidas previstas para ampliação desse 

atendimento? 

7. Há previsão de implementação de medidas para facilitar o acesso ao agendamento online, tais 

como melhorias na plataforma digital ou ampliação do suporte técnico oferecido à população? 

8. Como tem sido realizada a divulgação e orientação à população sobre o processo de 

agendamento e atendimento no Cadastro Único? Existem ações específicas de conscientização e 

educação para uso do sistema? 

 

*REQUERIMENTO Nº 117/2024 – O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES – formule pedido à 

Secretária de Ciência e Tecnologia e Inovação do Estado de Pernambuco – Senhora Mauricélia Vidal, no 

sentido de providenciar a instalação de uma antena de tecnologia móvel no Projeto de Irrigação 

Bebedouro. 

 

*REQUERIMENTO Nº 119/2024 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – seja formulado pedido ao 

Gerente Regional da Anatel dos Estados Pernambuco, Alagoas e Paraíba – Senhor Alexandre Ataíde 

Gonçalves Oliveira, no sentido de solicitar às empresas operadoras de telefonia CLARO e VIVO a 

implantação de TORRES DE TRANSMISSÃO NA LOCALIDADE DE PAU-FERRO.  

 

*REQUERIMENTO Nº 124/2024 – O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 – formule pedido aos 

Excelentíssimos Senhores DEPUTADOS FEDERAIS POR PERNAMBUCO - LUCAS RAMOS (PSB) e 

FERNANDO FILHO (UNIÃO), que possam DESTINAR EMENDAS PARLAMENTARES, PARA A 

ASSISTENCIA SOCIAL NO MUNICIPIO DE PETROLINA. 

 

*REQUERIMENTO Nº 135/2024 – O VEREADOR RUY WANDERLEY – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Deputado Federal Fernando Filho, a destinação de recursos através de Emenda 

Parlamentar, para desenvolvimento dos produtores rurais, da seguinte forma:  

http://agendasocial.petrolina.pe.gov.br/
http://agendasocial.petrolina.pe.gov.br/
http://agendasocial.petrolina.pe.gov.br/
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1. Apoiar os pequenos produtores rurais, fornecendo recursos para investimentos em 

infraestrutura, tecnologia agrícola e capacitação profissional; 

2. Promover o turismo local, financiando ações de divulgação, sinalização turística, 

desenvolvimento de roteiros e estruturação de atrativos relacionados à produção de uva e 

manga; 

3.  Fomentar a geração de empregos e fortalecer a economia do município, por meio do incentivo 

ao empreendedorismo e ao desenvolvimento de cadeias produtivas locais. 

 

*REQUERIMENTO Nº 138/2024 – O VEREADOR EDILSON LIMA – seja solicitado ao Gerente 

Regional da Companhia Pernambucana de Saneamento (COMPESA), Senhor Alexsandro Chaves, para que 

realize as desobstruções dos poços de visita localizados na Avenida principal do Residencial Monsenhor 

Bernardino. 

 

*REQUERIMENTO Nº 140/2024 – O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA – seja 

solicitado ao Prefeito Simão Durando, interceder junto à Secretária da Fazenda e Planejamento, Senhora 

Lucivane Lima, as seguintes informações e documentos com base nas declarações realizadas no Site do 

Tesouro Nacional no 6° bimestre do ano de 2023. 

• Porque mesmo com a dotação de 17.743.062,06 (Dezessete milhões setecentos e quarenta e três 

mil sessenta e dois reais e seis centavos) para área de Saneamento Básico Rural foram utilizados 

apenas R$ 5.185.608,64 (cinco milhões cento e oitenta e cinco mil seiscentos e oito reais e sessenta 

e quarto centavos)? 

• Notas ficais e contratos referentes ao valor de R$ 5.185.608,64 (cinco milhões cento e oitenta e 

cinco mil seiscentos e oito reais e sessenta e quarto centavos) empenhados para área de 

Saneamento Básico Rural  

• Porque foi destinado apenas R$ 105.868,08 (cento e cinco mil oitocentos e sessenta e oito reais e 

oito centavos) para o Saneamento Básico Urbano e porque este recurso não foi utilizado? 

*REQUERIMENTO Nº 141/2024 – O VEREADOR WENDERSON BATISTA – seja registrada nos anais 

desta Casa Legislativa “MOÇÃO DE APLAUSOS” ao Gerente Regional da COMPESA, Senhor Alexsandro 

Chaves, pela forma cordial com que tem recebido e atendido as demandas apresentadas por nosso gabinete em 

benefício da população. 

 

*REQUERIMENTO Nº 142/2024 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR - seja feito VEEMENTE 

APELO ao Gerente Regional da COMPANHIA PERNAMBUCANA DE SANEAMENTO – COMPESA, 

Senhor ALEXSANDRO CHAVES DA SILVA, no sentido envidar os esforços necessários para que seja 

FEITO O REPARO DAS “BOCAS DE LOBO” (OU BUEIROS OU POÇOS DE VISITA (PV), 

LOCALIZADOS NA AVENIDA DOIS (2) NO BAIRRO LOTEAMENTO RECIFE. 

 

*REQUERIMENTO Nº 147/2024 – O VEREADOR DIOGO HOFFMANN - seja  feito  VEEMENTE  

APELO ao Senhor Oficial  do  Cartório  do  Registro  Civil  das Pessoas  Naturais  de  Petrolina,  que  envie  a  

essa  Casa  Legislativa informações  dos  percentuais  das  Certidões  de  Nascimento  lavrados nos  anos  de  

2021,  2022  e  2023  sem  indicar  o  nome  do  genitor  da criança,  e/ou  apontando  pai  ignorado. 

 

03 - INDICAÇÕES: 

*INDICAÇÃO Nº 0389/2024 - O VEREADOR GATURIANO CIGANO – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto a 
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Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Secretário Fred Machado, que viabilize a 

devolução dos aparelhos de exercícios físicos da Praça Pastor João de Freitas, localizada no Bairro 

Quati II. 

*INDICAÇÃO Nº 0390/2024 - O VEREADOR GATURIANO CIGANO - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto a 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Senhor Secretário Fred Machado, que 

realize a limpeza ao redor da lagoa de estabilização localizada entre a Rua das Acerolas e a Rua das 

Goiabas do bairro COHAB VI. 

*INDICAÇÃO Nº 0395/2024 - O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto a Secretaria de Saúde, por 

meio do Secretário João Luís, no sentido de viabilizar atendimento odontológico diariamente na UBS - 

Unidade Básica de Saúde João Passos de Lima, no Projeto de Irrigação Bebedouro. 

   

 *INDICAÇÃO Nº 0410/2024 - A VEREADORA LUCINHA MOTA – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal Simão Durando, interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, 

através do Senhor Secretário Fred Machado, para que seja realizada a limpeza na Avenida José Jared de 

Carvalho, que liga o Loteamento Geovana ao Loteamento Rio Jordão.  

 

*INDICAÇÃO Nº 0411/2024 - A VEREADORA LUCINHA MOTA – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal Simão Durando, interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, 

através do Senhor Secretário Fred Machado, para a realização da limpeza da praça, localizada em frente à 

Unidade Básica de Saúde Júlio Andrade de Moreira, na localidade da ocupação do Cacheado.  

 

*INDICAÇÃO Nº 0416/2024 - O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para que interceda junto à Secretaria de Saúde, 

no sentido de viabilizar atendimento odontológico diariamente na Unidade Básica de Saúde (UBS) João 

Passos de Lima, localizada no Projeto de Irrigação Bebedouro. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0439/2024 - O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, interceder junto à  

Secretaria de Educação, Cultura e Esportes e à Agência Municipal de Meio Ambiente, que possa 

IMPLEMENTAR UM TRABALHO EDUCATIVO E INFORMATIVO SOBRE RECICLAGEM E 

COMPOSTAGEM DE LIXO NO MUNICÍPIO DE PETROLINA, ENVOLVENDO ALUNOS DAS 

ESCOLAS MUNICIPAIS E ENTIDADES ORGANIZADAS LOCAIS. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0452/2024 - O VEREADOR ALEX DE JESUS – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e 

Mobilidade, na pessoa do Secretário Fred Machado, para que realize operação tapa-buracos na rua 21 

da Cohab Massangano. 

  

*INDICAÇÃO Nº 0455/2024 – O VEREADOR MAJOR ENFERMEIRO - seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, para que interceda junto a 

Secretaria competente no sentido de viabilizar a capina e retirada de entulho nas Ruas e principalmente nas 

Escolas municipais do Projeto Maria Tereza - KM25. 
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*INDICAÇÃO Nº 0456/2024 – O VEREADOR MAJOR ENFERMEIRO - seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto a Secretaria 

competente no sentido de viabilizar o roço do acesso das Pedrinhas ao povoado de Nova Descoberta. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0459/2024 - O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE ANDRADE 

ARAÚJO – seja solicitado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, 

para interceder junto a Autarquia Municipal de Mobilidade de Petrolina - AMMPLA, na pessoa do Diretor-

Presidente Franklin Alves, a realização das seguintes ações: 

1. Manutenção dos redutores de velocidade da Avenida Monsenhor Gonçalo Pereira Lima, no bairro 

Vila Eulália; 

2. Construção de um redutor de velocidade na Rua Castro Alves, Centro de Petrolina, nas 

proximidades da Escola Municipal. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0460/2024 - O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE ANDRADE 

ARAÚJO – seja solicitado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, 

para interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, 

o recapeamento asfáltico da rua Francisco Coelho Amorim, atrás da feira do bairro José e Maria. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0461/2024 - A VEREADORA SAMARA DA VISÃO – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, no sentido de VIABILIZAR A 

CONSTRUÇÃO DE QUIOSQUES PADRONIZADOS, COM ESTRUTURA DE BANHEIROS 

PÚBLICOS NO PONTO DE APOIO DE VANS DOS NÚCLEOS IRRIGADOS.  

 

*INDICAÇÃO Nº 0462/2024 - A VEREADORA SAMARA DA VISÃO – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, que seja realizado um SERVIÇO 

DE REQUALIFICAÇÃO EM ALGUNS PONTOS DA AVENIDA 1, do Bairro Loteamento Recife. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0463/2024 - O VEREADOR GILBERTO MELO –  seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Amorim Durando Filho, para interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Fred Machado, no sentido de implantar uma lombada 

na Avenida Filadélfia do Bairro São Gonçalo. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0464/2024 - O VEREADOR GILBERTO MELO - seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Amorim Durando Filho, para interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Fred Machado, no sentido de concluir a pavimentação 

da Rua do Violino do Bairro Portal da Cidade. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0467/2024 - O VEREADOR MARQUINHOS AMORIM – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Durando, interceder junto a Secretaria Municipal de Infraestrutura 

e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, para que possa viabilizar um MUTIRÃO DE 

LIMPEZA E PODA DE ÁRVORES NAS ÁREAS E ESPAÇOS PÚBLICOS COMO RUAS, 

AVENIDAS E PRAÇAS – NO BAIRRO VILA EULALIA 

 

*INDICAÇÃO Nº 0468/2024 - O VEREADOR MARQUINHOS AMORIM – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – SIMÃO DURANDO, para interceder junto a Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Mobilidade SEINFRA, através do Secretário Fred Machado, no sentido de 
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providenciar a complementação da pavimentação asfáltica da RUA MARIA LUNA, LOCALIZADA NO 

BAIRRO JOÃO DE DEUS. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0469/2024 - O VEREADOR RUY WANDERLEY - seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Autarquia Municipal de Mobilidade de 

Petrolina - AMMPLA, através do Diretor-Presidente Franklin Alves, a instalação de uma faixa de pedestre 

elevada ou redutores de velocidade na avenida principal do Loteamento São Jorge, em frente a 

CRECHE EDUSABER. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0470/2024 - O VEREADOR RUY WANDERLEY - seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, 

através do Secretário Fred Machado, o patrolamento e a posterior pavimentação da Rua C do Projeto N-

09. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0471/2024 - O VEREADOR JOSIVALDO BARROS - seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, para interceder junto à Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Mobilidade - SEINFRA, através do Secretário Frederico Melo Machado, que 

possa viabilizar a limpeza e requalificação em paralelepípedo das Rua Represa e Rua 33 no Bairro São 

Gonçalo. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0472/2024 - O VEREADOR JOSIVALDO BARROS - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, para interceder junto a Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, através do Secretário Frederico Machado, que possa 

viabilizar o serviço de mutirão de limpeza no entorno da estação de tratamento de esgoto na Rua da Acerola, 

localizado no Bairro Cohab VI.   

 

*INDICAÇÃO Nº 0473/2024 - O VEREADOR EDILSON LIMA - solicita ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através 

do Secretário Fred Machado, para que seja feito o capeamento asfáltico na Rua do Acarajé e Rua do 

Manuê, no Bairro Areia Branca, e como medida de URGÊNCIA URGENTÍSSIMA a pavimentação 

asfáltica das mesmas.  

 

*INDICAÇÃO Nº 0474/2024 - O VEREADOR EDILSON LIMA - seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, 

através do Secretário Fred Machado, para que realize a pavimentação asfáltica e a limpeza na Rua do 

Artesão, no Bairro Antônio Cassimiro I, e como medida de URGÊNCIA URGENTÍSSIMA o 

cascalhamento e patrolamento da mesma.  

*INDICAÇÃO Nº 0475/2024 - O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA – seja solicitado ao 

Prefeito Senhor Simão Durando, interceder junto a Secretária de Desenvolvimento Social e Direitos 

Humanos, Senhora Doriane Secchi, que seja feita a manutenção no ar-condicionado instalado na recepção, 

bem como no bebedouro, do Centro de Atenção Psicossocial (CAPs 2) André do Cavaquinho, localizado na 

Avenida José de Sá Maniçoba, centro da cidade. 

*INDICAÇÃO Nº 0476/2024 - O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA – seja solicitado ao 

Prefeito Senhor Simão Durando, interceder junto ao Secretário de Infraestrutura e Mobilidade - Senhor 

Fred Machado, e ao Secretário de Saúde, Senhor João Luíz, que seja feito serviço geral de limpeza do 
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mato na Unidade Básica Saúde do N6 e também que seja contratada uma pessoa para trabalhar na marcação 

de exames. 

*INDICAÇÃO Nº 0477/2024 - O VEREADOR MANOEL DA ACOSAP – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Prefeito Simão Durando Filho, interceder junto ao Senhor Secretário Municipal de Segurança 

Pública – Coronel Luiz Cláudio Pimentel, a disponibilidade de viaturas para o monitoramento e policiamento 

no Bairro Cosme e Damião.   

*INDICAÇÃO Nº 0478/2024 - O VEREADOR MANOEL DA ACOSAP – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando Filho interceder junto ao Senhor Secretário de 

Infraestrutura e Mobilidade - Fred Machado, que possa incluir na programação de pavimentação e 

recapeamento as seguintes ruas do Bairro Alto do Cocar: 

• Rua (18): Tereza Cristina (Pavimentação); 

• Rua (19): Antônio Gomes Neto (Recapeamento). 

 

*INDICAÇÃO Nº 0479/2024 - O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a 

SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA E MOBILIDADE, através do Senhor SECRETÁRIO FRED 

MACHADO, para que possa REALIZAR ESTUDO PARA A CONSTRUÇÃO DE QUIOSQUES DE 

ALIMENTAÇÃO E A IMPLEMENTAÇÃO DA PRAÇA VERDE NA ENTRADA DO BAIRRO 

FERNANDO IDALINO 

 

*INDICAÇÃO Nº 0483/2024 - O VEREADOR WENDERSON BATISTA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando, interceder junto ao Secretário de Infraestrutura e 

Mobilidade (SEINFRA) – Senhor Fred Machado, no sentido de providenciar a pavimentação asfáltica da 

Rua 08 e o recapeamento da Rua 09 do Bairro Pedra Linda. 

   

*INDICAÇÃO Nº 0484/2024 - O VEREADOR WENDERSON BATISTA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando, interceder junto ao Diretor-Presidente da AMMPLA – 

Senhor Franklin Alves, e ao Secretário de Infraestrutura e Mobilidade (SEINFRA) – Senhor Fred Machado, 

no sentido de providenciar um estudo de tráfego para viabilizar posterior construção de rotatória na 

Avenida da Integração, nas imediações entre a Rua do Carretão, do bairro Jardim Maravilha, e a Rua 

Água Branca, do bairro Gercino Coelho 

 

*INDICAÇÃO Nº 0485/2024 - O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, interceder junto à Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, na pessoa do Senhor Secretário FREDERICO MELO 

MACHADO, no sentido de VIABILIZAR A DESOBSTRUÇÃO E RECOLHIMENTO DE ENTULHOS 

(SERVIÇO DE LIMPEZA) DO CANAL LOCALIZADO NA RUA 18 DA VILA VITÓRIA. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0486/2024 - O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, interceder junto à Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, na pessoa do Senhor Secretário FREDERICO MELO 

MACHADO, no sentido de adotar as providencias necessárias para que seja feito a PAVIMENTAÇÃO 

ASFÁLTICA das ruas listadas abaixo, todas localizadas no BAIRRO PADRE CÍCERO. 

1. RUA DO GALO-DE-CAMPINA 

2. RUA DO PERU 

3. RUA DO PICA-PAU 
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4. RUA DO PAPAGAIO 

5. RUA DA JANDÁIA 

6. RUA TARTARUGA 

*INDICAÇÃO Nº 0489/2024 - O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR - seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto à 

Secretaria de Saúde, através do Senhor Secretário João Luís Nogueira Barreto, no sentido de viabilizar 

mutirões de pequenas cirurgias ortopédicas, como ombro, punho, joelho, tornozelo e braço.  

   

*INDICAÇÃO Nº 0490/2024 - O VEREADOR RONALDO SILVA – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal - Simão Durando, interceder junto a Secretaria de Segurança Pública, que possa 

fazer a reciclagem de todos os guardas municipais, contendo exames psicológicos e exame de práticas de 

tiros. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0495/2024 - O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR - seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto à 

Secretaria de Saúde, através do Senhor Secretário João Luiz Barreto, no sentido de viabilizar mutirões de 

cirurgias de próstata e de rins. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0497/2024 - A VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR - seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Senhor Frederico Melo Machado, e do Secretário 

Executivo, Senhor Alisson Oliveira, para que seja providenciado o Recapeamento Asfáltico e a limpeza 

do Canal localizado na Rua das Rosas, no Bairro Dom Malan.  

 

*INDICAÇÃO Nº 0499/2024 - O VEREADOR AERO CRUZ – formule pedido ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, para interceder junto à Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Fred Machado, para que possa viabilizar um 

MUTIRÃO DE LIMPEZA no Bairro Antônio Cassimiro II, como também o patrolamento nas ruas não 

pavimentadas. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0500/2024 - O VEREADOR AERO CRUZ – formule pedido ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, para interceder junto a Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Fred Machado, que possa viabilizar a COBERTURA 

DA QUADRA POLIESPORTIVA ANTÔNIO MONTEIRO DA SILVA, localizada no Bairro Antônio 

Cassimiro. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0501/2024 - O VEREADOR DIOGO HOFFMANN - seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria Municipal de Infraestrutura e 

Mobilidade - SEINFRA, através do Senhor Secretário Fred Machado, com  a  finalidade  de  providenciar  um  

mutirão  para  limpar  o  terreno,  pertencente  ao  Município  de  Petrolina,  onde  funcionava  o  antigo  

Colégio  Motiva,  no  Bairro  Caminho  do  Sol. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0502/2024 - O VEREADOR DIOGO HOFFMANN – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria Municipal de Infraestrutura e 

Mobilidade - SEINFRA, através do Senhor Secretário Fred Machado, com  a  finalidade  de  providenciar  

a  pavimentação  asfálticas  das Ruas  abaixo  relacionadas,  que  ficam  situadas  no  Bairro  Caminho  do  

Sol,  a  saber: 

1 - João da Gama;     2 - Cassimiro Gomes de Sá; 
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3 - Honório Ferreira;    4 - Procópio Ferreira; 

5 - João Barroso Galvão;     6 - Felipe Manoel de Souza; 

7 - Parte da Mãe Faustina;    8 - Parte da Quintino Marcelo; 

9 - Francisco Xavier;  

 

B) GRANDE EXPEDIENTE 

 

ORDEM DO DIA 

 

A) PODER EXECUTIVO:                       SEM MATÉRIA 

 

B) PODER LEGISLATIVO:                               COM MATÉRIAS 
 

01 – Projeto de Decreto Legislativo nº 014/2024 – Concede Título de Cidadã Petrolinense a Senhora Iara 

Bispo dos Santos. – Autora: Samara da Visão – Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação 

única – dois terços – conforme inciso I do artigo 165 do Regimento Interno 

 

02 – Projeto de Lei nº 003/2024 – Institui a “Semana de Orientação, Prevenção e Combate à Pré-Eclâmpsia” 

no Calendário Oficial de Eventos do Município de Petrolina - Autor: Gaturiano Cigano - Pareceres 

favoráveis das Comissões competentes – votação: 1º e 2º turno – maioria simples. 

 

03 – Projeto de Lei nº 005/2024 – Institui o mês “Maio Laranja” sobre a importância da conscientização, 

prevenção, orientação e combate ao abuso e exploração sexual de criança e adolescente do Município de 

Petrolina - Autor: Gaturiano Cigano - Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação: 1º e 2º 

turno – maioria simples. 

 
 

COM PEDIDO DE ORDEM 

 

SEM ORADORES 

 

SUJEITO A ALTERAÇÃO. 

 
 

cas     
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 014/2024 –  15.03.24 

AUTORA: Samara da Visão 

 

Ementa: Concede Título de Cidadã Petrolinense 

a Senhora Iara Bispo dos Santos. 

 

O Plenário da CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor Presidente 

promulga o seguinte Decreto Legislativo: 

 

Art. 1º. – Fica concedido o Título de Cidadão Petrolinense a Senhora Iara Bispo dos Santos, 

natural da cidade de Juazeiro/BA. 

 

Art. 2º. – A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal de Petrolina, 

pelos relevantes serviços prestados a Petrolina e a região do Vale do São Francisco, na área 

da comunicação, como repórter e produtora em programas de rádio e de televisão. 

Art. 3º. – A Câmara Municipal de comum acordo com o homenageado marcará data para 

outorga da homenagem. 

Art. 4º. – Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Senhoras e Senhores Vereadores, 

Tenho a honra de apresentar ao Egrégio Plenário o presente Projeto de Decreto Legislativo, 

para a apreciação de Vossas Excelências, proposição de mais alta importância, que tem como 

objetivo homenagear esta pessoa simples, humilde, dedicada, nascida na cidade de Juazeiro 

da Bahia. Mãe de Welington Dias e Silva Neto, uma criança atípica de 5 anos de idade. Os 

pais de criação foram os avós maternos: Josefa Bispo dos Santos e Agostinho José dos Santos 

[In Memoriam]. Mãe biológica - Mariza Bispo dos Santos. Para além de ter sido criada pelos 

avós e registrada por eles, Iara Bispo teve como mãe afetiva, a tia Marilucia Bispo dos Santos 

a quem deve todos os méritos de sua criação. 

Iara Bispo dos Santos é juazeirense de nascimento e coração, Jornalista formada pela 

Universidade do Estado da Bahia, UNEB e petrolinense por adoção.  

Desde muito cedo, apaixonada pelo rádio, se encantava ao ouvir a sua avó realizar as 

atividades de casa ouvindo os locutores do Vale do São Francisco. Na escola despertou o 

interesse pela leitura e comunicação, mas o contato com a academia veio em 2014, na 

mailto:petrolina.pe.leg.br
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ingressão do curso de Jornalismo em Multimeios, onde potencializou o olhar para o ato de 

comunicar.  

Passou pela redação da TV Grande Rio, afiliada à Rede Globo, onde produziu reportagens 

para os dois telejornais da empresa, o GR1 e o GR2 (Primeira e Segunda edição). 

De volta ao rádio, onde hoje atua, é produtora dos programas Nossa Voz, programa Painel 

100,7 e programa Balacobaco, todos da grade da emissora Grande Rio de Comunicação. 

roteirista dos programas Nossa Voz e programa Painel 100,7 e repórter no site Nossa Voz e 

programa Painel 100,7. O site, blog Nossa Voz está consolidado como uma importante fonte 

de notícias do online.  

A vida ainda reserva outros desafios como a importante homenagem com a Comenda de 

Honra ao Mérito em Homenagem ao Dia Internacional da Mulher que foi um reconhecimento 

pautado pela vereadora Samara da Visão, vereadora da Câmara Municipal de Petrolina (PE). 

Iara Bispo é daquelas pessoas que contribuíram e muito pelo desenvolvimento da nossa 

querida cidade, bem como a nossa região.  

Diante de tudo que foi mencionado, peço os votos dos pares para esta merecida homenagem.  

 

Sala das Sessões, 15 de março de 2024. 

 

 

SAMARA DA VISÃO 
       Vereadora  

 
erf 

mailto:petrolina.pe.leg.br


 
GABINETE PARLAMENTAR DO VEREADOR GATURIANO CIGANO 

 

PROJETO DE LEI Nº. 03/2024 – 16/02/2024 

Autor: Gaturiano Cigano.  

 

EMENTA: Institui a “Semana de Orientação, Prevenção e 

Combate à Pré-Eclâmpsia” no Calendário Oficial de 

Eventos do Município de Petrolina. 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor Prefeito sanciona a seguinte lei: 

Art. 1º Fica instituída a “Semana de Orientação, Prevenção e Combate à Pré-Eclâmpsia” no 

Calendário Oficial de Eventos do Município de Petrolina, a ser celebrada na semana do dia 22 de 

maio de cada ano.  

Art. 2º A “Semana de Orientação, Prevenção e Combate à Pré-Eclâmpsia” tem os seguintes 

objetivos:  

I - desenvolver campanhas para esclarecimento da população sobre a Pré-Eclâmpsia, especialmente 

quanto à prevenção, seus sintomas, tratamentos e locais de atendimento; 

II - promover a conscientização precoce dos sinais de alerta, bem como de outras informações sobre 

a Pré-Eclâmpsia, a partir de variadas modalidades de difusão de conhecimento à população;   

III - estimular hábitos saudáveis relacionados à promoção da saúde e à prevenção da Pré-Eclâmpsia.  

Art. 3º Na “Semana de Orientação, Prevenção e Combate à Pré-Eclâmpsia”, deverão ser 

empreendidas as seguintes iniciativas, dentre outras possíveis:  

I - criação de cartilhas e folhetos explicativos para a população em geral, com o intuito de alertar, 

educar e mobilizar as mulheres para o rastreio, a prevenção e o diagnóstico precoce da Pré-

Eclâmpsia;  

II - realização de campanhas em locais públicos de grande circulação e também focadas em públicos 

específicos; e 

III - divulgação dos endereços das unidades de atendimento para informação, encaminhamento e 

tratamento da Pré-Eclâmpsia, por intermédio dos meios de comunicação de ampla propagação e 

circulação.  

Art. 4º O Poder Executivo Municipal poderá realizar parceria com Instituições de Ensino Superior, 

objetivando o apoio técnico e científico para a realização dos objetivos dispostos na presente Lei.  

Art. 5º - Esta lei entrará em vigor na data de sua publicação. 

JUSTIFICATIVA 
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De acordo com a Federação Brasileira das Associações de Ginecologia e Obstetrícia 

(FREBRASGO), as síndromes hipertensivas intercorrentes na gestação, em especial a PréEclâmpsia 

(PE), acarretam risco real e impacto significativo nos indicadores relacionados à saúde materna e 

infantil. Além de constituir fator causal relativo às mortes maternas e perinatais, implica limitações 

definitivas à saúde materna e graves problemas decorrentes da prematuridade iatrogênica associada, 

sendo a PE a principal causa de prematuridade eletiva no Brasil.  

Ainda segundo a FREBRASGO, não existem informações precisas sobre a incidência de Pré-

Eclâmpsia em todo o mundo, porém estima-se que ocorra entre 3,0% e 5,0% das gestações. 

Especificamente para o Brasil, uma revisão sistemática identificou a incidência de 1,5% para PE e 

0,6% para Eclâmpsia. Seria razoável afirmar que as informações relativas ao Brasil são ainda 

subestimadas, certamente variando segundo suas Regiões.  

A Federação Brasileira das Associações de Ginecologia e Obstetrícia alerta que, de acordo com um 

estudo brasileiro, nas áreas mais desenvolvidas a prevalência de Eclâmpsia foi estimada em 0,2%, 

com índice de morte materna de 0,8%, enquanto em regiões menos favorecidas esta prevalência se 

eleva para 8,1%, com razão de morte materna correspondente a 22,0%.  

É importante frisar que, conforme esclarece a Organização Pan-Americana da Saúde (OPAS), a 

maioria das mortes maternas é evitável, pois as soluções de cuidados de saúde para prevenir ou 

administrar complicações são bem conhecidas. Todas as mulheres precisam ter acesso a cuidados 

pré-natais durante a gestação, a cuidados capacitados durante o parto e a cuidados e apoio nas 

semanas após o parto. A Pré-Eclâmpsia deve ser detectada e adequadamente tratada antes do início 

das convulsões (Eclâmpsia) e de outras complicações potencialmente fatais.  

Vale destacar que no dia 22 de maio é celebrado o “Dia Mundial da Pré-Eclâmpsia”, razão pela qual 

propomos, na semana do dia 22 de maio de cada ano, a instituição da “Semana de Orientação, 

Prevenção e Combate à Pré-Eclâmpsia” no Calendário Oficial de Eventos do Município de Petrolina. 

Pelo exposto, contamos com o apoio dos nobres pares para aprovação do que ora se propõe. 

 

Sala das Sessões, 16 de fevereiro de 2024. 

 

GATURIANO CIGANO 

Vereador – PARTIDO VERDE 

 
cas 
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PROJETO DE LEI Nº 005/2024 – 20/02/2024 

Autor: Gaturiano Cigano.  

 

EMENTA: Institui o mês “Maio Laranja” sobre a 

importância da conscientização, prevenção, orientação e 

combate ao abuso e exploração sexual de criança e 

adolescente do Município de Petrolina. 

 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor prefeito sanciona a seguinte lei: 

Art. 1º - Institui-se o mês “MAIO LARANJA”, a ser comemorado anualmente como mês de 

prevenção ao abuso e à exploração sexual de crianças e adolescentes, visando mobilizar todos os 

segmentos da sociedade cujo objetivo é a conscientização, prevenção, orientação e combate ao abuso 

e exploração sexual da criança e do adolescente, que passará a integrar o Calendário Oficial de 

Eventos do município de Petrolina. 

Art. 2º No mês a que se refere o caput do artigo 1º, o Município promoverá atividades para 

conscientização, prevenção, orientação e combate ao abuso e exploração sexual da criança e do 

adolescente. 

Art. 3º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

JUSTIFICATIVA: 

O presente Projeto visa à conscientização, orientação, prevenção e combate ao abuso e exploração 

sexual da criança e do adolescente, no âmbito de atuação do Poder Público Municipal, através do mês 

de maio “Maio Laranja”, precisamente no ano de 2000, no dia 18 que é marcado pelo Dia Nacional 

de Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes, mês de prevenção a esses 

tipos de violência. 

O mês de maio acende o alerta para o combate a um mal que acomete crianças e adolescentes, o 

abuso e a exploração sexual. 

Neste mês são realizadas campanhas com o objetivo de mobilizar, sensibilizar, informar e convocar 

toda a sociedade a participar da luta em defesa dos direitos de crianças e adolescentes. 

A Campanha “Maio Laranja” é muito importante para que a sociedade possa colocar no centro dos 

debates a necessidade de prevenção e combate ao abuso e à exploração sexual de crianças e 

adolescentes, já que as consequências para a vida das vítimas são muito sérias e podem se tornar 

irreversíveis. 
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O Estatuto da Criança e Adolescente, Lei 8.069 de 13 de julho de 1990, foi instituído para garantir a 

proteção integral à criança e ao adolescente, sendo um deles o direito ao desenvolvimento de sua 

sexualidade de forma segura e protegida, livres do abuso e da exploração sexual. 

 Observa-se que muitas crianças e adolescentes estão sob o mesmo teto que seu violador, convivendo 

mais diretamente com o agressor, uma vez que quase 90% dos casos que envolvem violência sexual e 

outros tipos de violência, ocorrem no ambiente intrafamiliar, praticados por quem tem o dever legal 

de proteger a vítima, mas viola os seus direitos, tais abusos poderiam ser percebidos pela escola, 

posto de saúde, ou outras instituições em que as crianças e os adolescentes frequentam, porém, com o 

confinamento se tornam ainda mais “invisíveis”. 

Apenas 10% dos casos chegam ao conhecimento das autoridades competentes, exatamente porque a 

maioria dos casos ocorre no ambiente intrafamiliar, onde os familiares não querem, em regra, a 

punição do agressor. Muitas vezes, busca responsabilizar a própria vítima, que já se sente culpada 

pelo ocorrido, ou fazem questão de demonstrar que não acreditam nela, quando é feita a revelação do 

abuso sexual. 

Diante da gravidade das consequências na vida das vítimas, esse tema, dada a necessidade de ser 

debatido sempre, ganha reforço especial no mês de maio, para conscientização da sociedade sobre os 

direitos das crianças e adolescentes. 

Pelo exposto, contamos com o apoio dos nobres pares para aprovação do que ora se propõe. 

 

Sala das Sessões, 20 de fevereiro de 2024. 

 

GATURIANO CIGANO 

Vereador – PARTIDO VERDE 

 

cas 


